

# ПАНОРАМА

## УАЗ

Летопись дел  
и свершений завода

Газета основана в 1942 году  
Выходит по пятницам  
№ 40 (8215) Пятница, 12 декабря 2014 г.

Новости



Именно в этот день в 1993 году после конституционного совещания референдум принял новую Конституцию Российской Федерации. И уже с 1994 года был издан указ, в соответствии с которым день 12 декабря был объявлен государственным праздником и стал нерабочим днем. Начиная с 2005 г. он перестал быть выходным днем и стал причисляться к памятным датам Российской Федерации.

Вообще, нашу конституцию, принятую в 1993 году, считают одной из передовых во всем мире. С того времени она претерпела массу изменений, и тем не менее на сегодняшний день является правовым документом, который реально работает.

До нее уже принимались подобные документы. Самая первая конституция была принята в 1918 году, затем была конституция 1924 года, также была «сталинская» конституция 1936 года, затем новая «брежневская» 1977 года. И только российская конституция, которая действует по сей день, стала действительно действующей в отличие от ее предшественниц, которые имели виртуальный характер.



С ПРАЗДНИКОМ!

Более двух десятилетий назад в России приняли новый основной правовой документ, регламентирующий права и свободы наших граждан. Это ознаменовало собой курс на формирование демократического государства. И сейчас мы с гордостью можем констатировать, что являемся гражданами великой страны с основательными устоями и нерушимым законом.

В настоящее время в Ульяновской области активно модернизируются все отрасли экономики и социальной сферы. В регионе реализуются крупные инвестиционные проекты. Кроме того, создано и динамично развивается гражданское общество.

Уважаемые ульяновцы, все это стало возможным благодаря вашему трудолюбию, вере в нашу страну и малую родину. Уверен, что мы и в дальнейшем продолжим нашу совместную работу, направленную на сохранение благополучия и процветание нашего края. От всего сердца желаю вам стабильности и новых успехов!

Губернатор - председатель  
Правительства Ульяновской области  
С.И. Морозов

Время достижений

## Программа аудита выполнена полностью

Со 2 по 4 декабря на предприятии специалистами органа сертификации системы менеджмента качества ЗАО «МОНОЛИТ-Серт» проводился инспекционный аудит на соответствие системы менеджмента качества ОАО «УАЗ» требованиям российских стандартов ГОСТ ISO 9001-2011, ГОСТ РВ 0015-002-2012 для продукции, поставляемой по государственному оборонному заказу.



Главный эксперт **В.В. Шишкин** посетил департамент управления качеством, дирекции по персоналу и закупкам, управления главного конструктора, главного технолога, главного механика, главного метролога, центральный склад, производственный департамент и другие подразделения. Итоги аудита были подведены 4 декабря на совещании у руководителя департамента управления качеством С.В. Смолькина.

В.В. Шишкин отметил высокий уровень организации работы по проведению аудита на УАЗе. - Программа аудита выполнена полностью. Организация его была великолепной, все шло в соответствии с планом, и мы нигде не теряли ни минуты. В подразделениях мне предоставили все необходимые документы и дали исчерпывающие ответы на все вопросы, - сказал Виктор Васильевич. - В ходе аудита было сделано девять замечаний, все они носят не критический характер, пять из них устранены в ходе аудита. Это хороший показатель вашей оперативности. Службой качества был разработан план корректирующих мероприятий, который предусматривает устранение остальных замечаний до 12 декабря. В настоящее время на УАЗе проводится глобальная модернизация производства. В этих условиях поддерживать систему менеджмента качества в работоспособном и результативном состоянии достаточно сложно, но вам это удастся. Большое впечатление на меня произвел главный конвейер и новый участок сборки кузовов. Вы целенаправленно двигаетесь и по пути совершенствования продукции. «УАЗ-Патриот» стал значительно более привлекательным внешне. Ознакомившись в ходе аудита с изменениями, внесенными в эту модель, и планами на будущее, я уверен, что ваша продукция займет достойное место на автомобильном рынке. Надо отметить, что госзаказ по сравнению с прошлым годом увеличился. Будем надеяться, он будет расти и далее, что потребует безусловного выполнения всех военных стандартов. К этому необходимо быть готовым.

Руководитель департамента управления качеством **С.В. Смолькин** поблагодарил В.В. Шишкина за объективную оценку состояния СМК предприятия.

- Для нас она очень важна, - сказал Сергей Владимирович. - Мы не собираемся останавливаться на достигнутом, и работа по совершенствованию СМК будет продолжена.

Руководитель производственного департамента **Н.Н. Лысаков** отметил, что модернизация производства будет проводиться и в 2015 году. Одной из ее целей является улучшение качества и повышение спроса на автомобили.

Людмила МАРФИЦИНА

**500 МЛН РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНО** будет направлено в районные бюджеты до конца текущего года, чтобы муниципальные образования могли выполнить все социальные обязательства. Об этом заявил Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов в рамках пленарного заседания региональной конференции партии «Единая Россия» 6 декабря.

Кроме того, Сергей Морозов выступил с инициативой объявить 2015 год Годом избирателей, считая, что настала пора посвятить повышению политической культуры жителей области больше ресурсов.

**СЛУЧАЕВ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ В РЕГИОНЕ НЕ ВЫЯВЛЕНО**

Показатель заболеваемости по гриппу и ОРВИ в Ульяновской области ниже эпидемического порога на 13,1%.

На сегодняшний день зарегистрировано 6487 случаев заболевания ОРВИ, из них 4569 - среди детей до 14 лет.

Напомним, прививочная кампания в регионе стартовала в сентябре. Всего планируется вакцинировать 290 тысяч ульяновцев, входящих в группу риска, в том числе 70 тысяч детей и подростков. Привито уже более 267 тысяч жителей.

В эфире радио УАЗ

с 15 по 19 декабря:  
- «На заводе прошел инспекционный аудит на соответствие системы менеджмента качества требованиям российских стандартов».

- «Лучшие из лучших» - о конкурсе профессионального мастерства среди маляров ЦОК.

- «Нет такого уголка в России, где бы не было автомобилей «УАЗ» - журналисты Самарского региона посетили Ульяновский автозавод.

- «Дмитрий Рыбин и Дмитрий Агафонов - призеры первого этапа Кубка России по ралли-рейдам» - интервью с автогонщиками.

- Заводские новости.  
- Музыкальные поздравления юбилярам.  
Тел. для справок 2-94-44, эл. почта la.karpova@sollers-auto.com.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Ульяновский автомобильный завод принял участие в VI бизнес-форуме

СТР. 2

Автозаводчанка Юлия Овечкина - «Мисс ПРОдвижение-2014»

СТР. 5

Конкурс профмастерства выявил лучших среди маляров ЦОК

СТР. 6,7

## Ульяновский автомобильный завод может получить содействие федерального центра

Меры поддержки российского рынка автомобильной техники обсудили 2 декабря в Набережных Челнах. В мероприятии приняли участие Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев и министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.



Одним из ключевых вопросов стало рассмотрение программы, в рамках которой регионы получают из федерального бюджета субсидии на закупку автобусов и техники на газомоторном топливе для нужд предприятий ЖКХ.

- При реализации озвученных мер мы, безусловно, получим новый рывок в развитии автомобильной промышленности нашего региона. Загрузка предприятий-автопроизводителей позволит обеспечить стабильную занятость и заработную плату специалистов автомобилестроительной отрасли. Также будут увеличены налоговые поступления в бюджет, - отметил Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов.

В ходе встречи также принято решение о расширении и продолжении программы утилизации. До конца этого года на реализацию программы из федерального бюджета выделят порядка 3 млрд рублей, а в 2015 году - 10 млрд.

Напомним, в Ульяновской области программа обновления парка автотранспортных средств успешно реализуется с сентября этого года. С момента ее действия Ульяновский автомобильный завод реализовал уже более 12 тысяч машин.

Кроме того, в регионе по поручению Губернатора Ульяновской области Сергея Морозова действует программа закупки автомобилей «УАЗ» для организаций бюджетной сферы. Планируется, что будет приобретено более 120 автотранспортных средств для органов исполнительной власти и муниципальных образований.

По мнению первого заместителя Председателя Правительства Вильдана Зиннурова, опыт Ульяновской области в сфере поддержки предприятий автомобилестроительной отрасли может быть успешно применен другими регионами.

## Ульяновский автомобильный завод принял участие в VI бизнес-форуме «Деловой климат в России»

На выставочной площадке бизнес-форума, который проходил 4-5 декабря в Ульяновске, ОАО «УАЗ» представляло экспозицию со справочной информацией о деятельности и достижениях предприятия.



Участниками выставки стали представители федеральных органов исполнительной власти, институтов развития, международных структур и партнеры.

Основная идея проведения форума - объединение на одной площадке лидеров бизнес-сообщества субъектов РФ, представителей

власти и общественных организаций с целью рассмотрения вопросов формирования благоприятного делового климата в России.

В рамках программы бизнес-форума состоялось обсуждение таких тем, как взаимодействие малого и среднего бизнеса с крупными российскими компаниями, сложности российского рынка для зарубежного бизнеса, локализация производств в особых экономических зонах.

В ходе мероприятия состоялись переговоры представителей Ульяновского автомобильного завода и компании ООО «Биком» о сотрудничестве. Также в рамках бизнес-форума представители различных регионов страны посетили автозавод, где ознакомились с историей развития предприятия и его экспортной деятельностью.

Кроме того, на сессии «Перспективы развития сотрудничества со странами АТР» говорилось о возможностях выхода российского бизнеса на рынки стран Азии. На этой дискуссионной площадке директор по логистике японской компании Isuzu Соджу Окимура выступил с докладом «Японские грузовики ульяновского происхождения - отгрузка грузовиков «Исузу» из Ульяновска».

- В Ульяновске на заводе SOLLERS ISUZU трудится 190 человек, их квалификация очень высокая. Они выпускают продукт с настоящим японским качеством, что подтверждено клиентами в Японии. Мы считаем выбор производства в Ульяновске правильным, - пояснил Соджу Окимура.

Пресс-служба ОАО «УАЗ»

## Сохранение истории - залог успешного будущего УАЗ

5 декабря Ульяновский автомобильный завод посетили представители блогосферы и средств массовой информации из Самары и Тольятти. Эта поездка была приурочена ко дню рождения предприятия, которое отмечалось 30 ноября. Гости побывали на главном конвейере, в выставочном комплексе, Музее истории и трудовой славы ОАО «УАЗ».

С процессом сборки автомобилей гостей познакомил начальник ЦСиСА И.А. Клещенко, историей создания предприятия и автомобилей марки «УАЗ» - директор Музея истории и трудовой славы О.Н. Морозова. Им также была предоставлена возможность осмотреть и наш новый продукт - «УАЗ-Патриот» 2015 модельного года.

На УАЗ приехали люди, которым интересны и наше предприятие, и выпускаемая здесь продукция, поэтому и их отзывы были весьма содержательными.



Ю.Н. Минаева, заместитель главного редактора газеты «Площадь свободы»:

- Я, конечно же, слышала о том, что в октябре этого года Ульяновский автозавод запустил в производство новый «УАЗ-Патриот», поэтому, когда нам предложили посетить предприятие, с удовольствием согласилась. Впечатления замечательные: очень чисто, светло, тепло, приветливые сотрудники. С волнением прикоснулась к истории завода. Интересно было посмотреть и даже посидеть в автомобилях военных лет, которые сейчас можно увидеть только в фильмах. Честно говоря, для меня стал открытием плавающий автомобиль. Понравился и «УАЗ-Патриот». Очень достойная машина - большая, вместительная, в которой чувствуешь себя уверенно.

Мы - единственная в Тольятти подписная газета. Пишем о деятельности наших предприятий, экономике, социальной сфере, ЖКХ, образовании, спорте. С удовольствием подготовлю и материал об Ульяновском автомобильном заводе.

В.Е. Кондратьев, блог: <http://chronograph.livejournal.com/>:

- Меня интересуют техника, история, поэтому я с радостью приехал сюда. Как и любой житель России, я, конечно, знаю легендарные «УАЗы», но на самом предприятии впервые. Конвейер выглядит современно и красиво. Теперь буду следить за новостями: как развивается завод, какие машины выпускает.

Ю.Б. Петров, издание Пресс-Волга.ру, <http://press-volga.ru/>:

- «УАЗ-Патриот» - хорошая машина. Я знаю, о чем говорю, поскольку сам бывший военный. С удовольствием побывал в выставочном комплексе. Ваши автомобили очень интересны, есть на что посмотреть.

М.Л. Плюхин, интернет-портал ТитТаймс.ру, <http://tittimes.ru/>:

- Я давно интересуюсь «УАЗами» и вывел для себя такую формулу: «УАЗ» - это русский мужик на колесах. Хотелось бы, чтобы таких автомобилей на наших дорогах было больше, потому что это очень безопасные и живучие машины. Я не знаю ни одного такого уголка нашей страны, где бы они не служили верно и преданно людям на протяжении многих лет.

Приятно было увидеть в выставочном комплексе и первого «козлика». Я знаю многих людей, которые бережно восстанавливают такие автомобили и потом еще долго ездят на них.

Неизгладимое впечатление оставил Музей истории и трудовой славы. Мой дед - фронтовик, и я горжусь этим. Кроме того, я из того поколения, которое хорошо знает, как и ради чего воевали наши деды. Пока жива память о людях, создававших завод, а наличие музея - гарантия этого, УАЗ будет развиваться. Когда



Выставочный комплекс и Музей истории и трудовой славы потрясающие. Собран богатый исторический материал, знакомясь с которым, понимаешь, что за всем этим стоят люди. Например, меня поразило то, что от принятия постановления правительства об эвакуации завода до прибытия первых эшелонов с оборудованием из Москвы в Ульяновск прошло всего пять дней. Представляете, какая была четкость в выполнении задач? Сейчас можно только поучиться таким темпам работы.

Журналисты и блогеры приехали не с пустыми руками. Ко дню рождения Ульяновского автомобильного завода они провели конкурс на лучшее пожелание и лучший рисунок. Самые яркие работы они подарили музею.

Гости выразили огромную благодарность руководству предприятия и организатору мероприятия - департаменту



у дерева оторваны корни, оно не может расти - засохнет, а у вас корни целы.

Как о хорошем, конкурентоспособном автомобиле читал отзывы об «УАЗ-Патриот». Я тоже оцениваю его на твердую пятерку с плюсом. Присматриваюсь к нему, хочу приобрести, как только подкоплю денег.

М.Н. Токарев, телевизионное агентство СМС:

- Мне было очень интересно посмотреть, как предприятие модернизируется и развивается. Вы молодцы, что не стоите на месте.

по связям с общественностью за теплый прием и предоставленную возможность ознакомиться с автозаводом. В книге отзывов они написали: «Огромное спасибо! Современное производство и грамотные сотрудники пресс-службы, богатый выставочный комплекс и отличная экспозиция в Музее истории и трудовой славы - все это залог большого будущего вашего предприятия».

Людмила МАРФИЦИНА

# Автозаводчанка Юлия Овечкина - «Мисс ПРОдвижение-2014»

Состязание началось еще накануне - в социальной сети «ВКонтакте» на странице официальной группы областного Совета работающей молодежи состоялось онлайн-голосование. Автозаводцы оказали поддержку - наши ребята сразу же выбились в лидеры по числу отданных за них голосов. Однако основной бой был еще впереди.

На сцену Областного дворца творчества детей и молодежи автозаводчане поднимались уже явными фаворитами. Надо сказать, что соперники у нашей пары были серьезные - представители ведущих предприятий региона: ООО «Ульяновский моторный завод», ЗАО «Авиастар-СП», ОАО «Ульяновский механический завод», ООО «Газпром межрегионгаз», МБУ «Симбирцит», ОАО «Ульяновскнефть», ОАО «УКПБ», МУП «УльГЭС». Уже на первом выходе всех участников стало понятно, что борьба будет серьезной - статные юноши и красивые девушки мастерски дефилировали по сцене, как настоящие модели.

В первом творческом задании ребятам предстояло представить свое предприятие. Под известную роковую музыку

В минувшую субботу прошел финал областного конкурса среди работающей молодежи Ульяновской области, на котором Ульяновский автомобильный завод представляли начальник отдела закупки узлов и систем шасси дирекции по закупкам Никита МОЛЕБНОВ и специалист дирекции по закупкам Юлия ОВЕЧКИНА.



и по залу разлилась чудесная песня. Когда музыка стихла и зажегся свет, на глазах многих зрителей блеснули слезы. Наверное, это была лучшая награда певице.

Нельзя не сказать и о соперниках наших ребят. Участники показали все свои таланты: тут были и хореографические номера, и пение на разных языках, и чтение стихов и монологов - словом, все то, чем может похвастаться богатая на таланты ульяновская земля.

Финальный выход конкурсантов в вечерних нарядах завершал конкурсный вечер.

После недолгого совещания судьи огласили свой вердикт. Так, среди юношей лучшим оказался представитель ОАО «УКПБ» Андрей Верещагин. Звание первого вице-мистера досталось Илье Дозорову (МУП «УльГЭС»), а



второго вице-мистера - Кириллу Катеринкину (ОАО «Ульяновский механический завод»). Наш Никита Молебнов победил в престижной номинации «Мистер Шарм».

Среди девушек награды распределились следующим образом: звание второй вице-мисс получила соперница из ОАО «Ульяновскнефть» Марина Моисеева, первой вице-мисс стала Ольга Музыка (ОАО «УКПБ»). Ну а победительницей и обладательницей короны «Мисс ПРОдвижение-2014», к огромной радости наших болельщиков, стала автозаводчанка Юлия Овечкина! От души поздравляем нашу коллегу и



Никита и Юлия спели песню про завод, а зал с удовольствием подпевал последнюю строчку каждого куплета «...Тоже является частью «УАЗа». Соперники также не ударили в грязь лицом: ребята показывали театральные сценки, читали рэп и стихи, пели песни, восхваляя предприятия, на которых работают.

на «мужские». Так, в этот раз сильную половину человечества спрашивали, что такое «пайетка», «жабо» и «худы». Девушки же должны были вычислить квадратный корень из 64, ответить, где находится радиатор и сколько человек в составе футбольной команды.

Зрителей изрядно позабавило недоумение участников от

тоже не отставали от своих половинок - облачившись в кожаные плащи и френчи, они достойно смотрелись рядом со своими зимними королевами.

Периоду меха сменил творческий этап конкурса. Никите Молебнову предстояло первым выйти к зрителям. Юноша не только прочел стихи про работу в офисе, но и вместе

со своей хрупкой партнершей станцевал зажигательную сальсу. Зрители долго аплодировали талантливому автозаводцу.

А вот Юлия Овечкина решила спеть. Зал и сцена погрузились в темноту, и только звездное небо на экране освещало исполнительницу и две пары танцоров. Ребята из группы поддержки зажгли свечи у сцены,



Самым веселым для зрителей по традиции является интеллектуальный конкурс, который записывается со всеми участниками заранее и демонстрируется на большом экране. Как правило, парни отвечают на «женские» вопросы, а девушки

неожиданных вопросов, сами же герои тем временем уже готовились к самому красивому конкурсу - дефиле в мехах, предоставленных одним из спонсоров. Шубки, жилеты и горжетки сменяли друг друга, как в снежном вихре. Юноши

## Блиц с победительницей

- Кем работаете?
- Специалист отдела закупки узлов и систем силового агрегата.
- В чем заключается ваша работа?
- Взаимодействие с поставщиками, мониторинг рынка, ведение деловой переписки, работа с документацией.
- Где учились, работали раньше?
- Московский государственный университет экономики, статистики и информатики. Ранее работала преподавателем английского языка в частной школе Unium.
- Есть ли у вас увлечения, хобби?
- Пение, игра на гитаре, плавание.
- Почему зрители должны были поддержать именно вас?
- Потому что я достойна победы.
- Чего вы ждали от этого конкурса?
- Положительных эмоций, запоминающихся моментов, знакомств с интересными людьми, ну и, конечно же, победы!



надеемся, что эта блестящая победа на областном конкурсе станет для нее хорошим стартом для дальнейшего взлета.

Наталья НИКИФОРОВА



## Конкурс мастерства выявил

6 декабря на Ульяновском автомобильном заводе состоялся второй конкурс профессионального мастерства. За звание «Лучший по профессии» в этот выходной день пришли побороться более 50 маляров цеха окраски кузовов.



Начальник отдела развития персонала **А.Ю. Архипенко** первой поприветствовала настроенных исключительно на победу заводчан, отметив, что в этот морозный день в цехе царит необыкновенно теплая, дружеская атмосфера, и огласила регламент мероприятия.

С участием в конкурсе собравшихся поздравил руководитель производственного департамента **Н.Н. Лысаков**.

- Отрадно, что на нашем предприятии начала возрождаться традиция проведения конкурсов профессионального мастерства, - сказал он. - Первооткрывателями их стали работники сварочного цеха, успешно справившиеся со всеми заданиями и продемонстрировавшие свое высочайшее мастерство. Сегодня настал ваш черед показать свой профессионализм. И пусть победит сильнейший!

Поддержать трудовой коллектив в такой волнительный для него день и пожелать всем участникам профессиональных побед пришли также начальник отдела кадров **И.А. Майнцева**, председатель профкома ОАО «УАЗ» **В.И. Бычков** и начальник цеха окраски кузовов **С.А. Орлов**.

Конкурс проходил в два этапа: теоретический и практический. Первый из них предусматривал тестирование - малярам нужно было ответить на 15 вопросов. За каждое правильное решение участнику присуждалось два балла, неверное - минус один, отсутствие ответа - ноль баллов. Максимальное количество баллов, которое можно было набрать на этом этапе, равнялось 30.

По словам сотрудников дирекции по персоналу, данная система оценки направлена на то, чтобы работник давал ответы только на те вопросы, в которых компетентен, а те, где испытывает сомнения, лучше пропускал, а не надеялся на русское «авось».

Подсматривать в тест соседа, а также разговаривать с ним было строго запрещено, поэтому здесь каждый полагался только на свои знания.

Несмотря на то, что на выполнение этого задания отводилось 15 минут, большинство конкурсантов смогли справиться с ним намного быстрее, правильно ответив на вопросы: какой дефект лакокрасочного покрытия также называют «апельсиновой коркой» (шагрень), какой компонент придает эластичность лакокрасочному материалу (пластификатор), для чего предназначен манометр (для измерения давления) и другие.

Надо отметить, что наряду с мужчинами состязались и представительницы прекрасного пола, решительно настроенные на высокие результаты.

- Я работаю на УАЗе уже 10 лет, - говорит маляр **Марина Седухина**. - В своих силах уверена и рассчитываю занять призовое место.

Подготовку своих сотрудников начальник ЦОК **С.А. Орлов** оценил на «отлично»:

- Считаю, что наш коллектив к конкурсу готов на сто процентов. Окраска - штука тонкая, и здесь без профессионализма делать нечего. В руках у маляра инструмент, и то, как он им воспользуется, зависит только от него самого. Подобные конкурсы объединяют коллектив и повышают уровень профессионального мастерства каждого работника.

- Благодаря таким соревнованиям можно объективно оценить свои способности, увидеть, в чем преуспеваешь, где необходимо подучиться, и наметить для себя пути карьерного роста, - считает молодой маляр **Илья Бондаренко**.

С коллегой солидарен и опытный специалист **Николай Волков**, который трудится на заводе уже 17 лет:

- Хочется, чтобы подобные конкурсы проводились почаще, ведь они помогают профессио-

нально развиваться. Сегодня переживаю не только за себя, но и за своих учеников, которым стараюсь передать как можно больше накопленных знаний.

От теории - к практике. Первая часть практического этапа прошла 4 и 5 декабря. В эти дни оценивалась работа каждого маляра-пульверизатора на конвейере. Здесь баллы присуждались за соблюдение техники безопасности, использование СИЗ, настройку инструмента в соответствии с технологией, правильность нанесения лакокрасочных материалов по траектории, которая задана в технологическом процессе, а также за качество и скорость выполнения операций. Также баллы присваивались за отсутствие дефектов на кузове после выхода его из окрасочной камеры. За безупречно выполненную работу необходимо было набрать 35 баллов.

А в день конкурса, 6 декабря, работникам цеха окраски кузовов предстояло заняться точечным ремонтом. Разделившись на две группы маляров по категориям «Эмаль» и «Металлик», они отправились на участок окраски легкового кузова (Eisenmann) и участок грузового кузова, где приступили к выполнению производственных заданий. Каждому конкурсанту необходимо было обнаружить дефект на кузове и устранить его, прибегнув к окраске методом плавного перехода. Подобрать нужные абразивные материалы и инструмент, маляры сосредоточенно и внимательно приступили к подготовке поверхности к окраске, то есть заматировали ее, нужным образом обезжирили, нанесли базовый слой эмали и бесцветный лак (в категории «Эмаль» - только эмаль), затем размыли края, высушили и отполировали место, где был выявлен дефект.

Надо сказать, что операция эта действительно не из легких, и успешно справиться с ней можно только благодаря усердию и даже скрупулезности.

# профессионального лучших маляров ЦОК



Несмотря на то, что уровень мастерства у работников был разным, им всем без исключения удалось выполнить практическое задание и получить заслуженные баллы. Соблюдение техники безопасности и использование СИЗ приносили пять баллов, правильно выстроенный технологический процесс – 25, а вот за каждый пропущенный дефект вычиталось три балла. В итоге можно было заработать 30 баллов.

- Задания были очень сложные, но мои коллеги успешно с ними справились, - говорит бригадир 131 бригады **Ирина Максимова**, пришедшая поддержать конкурсантов в такой важный для них день. - Испытываю гордость за всех маляров нашего цеха.

- Такие конкурсы полезны и нужны, потому что они развивают дух соперничества, выявляют лучших из лучших и побуждают каждого стремиться к профессиональному росту, - считает председатель профкома ЦОК **Н.К. Долгова**. - Все это будет способствовать выпуску качественных автомобилей «УАЗ». Перед конкурсом

работники переживали, волновались, и я, конечно, вместе с ними. Сегодня, проявив свои лучшие качества, они еще раз доказали, что в цехе окраски кузовов работают профессионалы своего дела.

Все испытания были успешно пройдены, оставалось лишь дождаться оглашения результатов. И пока коллеги за чашкой ароматного чая делились впечатлениями от выполненных заданий, компетентная комиссия проводила последние подсчеты. Итоговая сумма, которую можно было набрать по результатам прохождения всех этапов, составила 95 баллов.

Поздравить работников ЦОК с праздником труда пришел исполнительный директор ОАО «УАЗ» **Д.Н. Бизюков**.

- На конкурсе у каждого из вас была возможность самореализоваться, показать свое мастерство, и вы ею сегодня воспользовались, проявив свои лучшие качества, - сказал он. - Желая, чтобы работа на УАЗе всегда приносила вам чувство удовлетворенности.

На церемонии награждения Н.Н. Лысаков и

И.А. Майнцева вручили дипломы и памятные призы победителям. Лучшим маляром в категории «Эмаль» стал **Павел Кабанов**, набравший 89 баллов, второе место занял **Фарит Хамзин** (83 балла), третье – **Татьяна Шоглина** (82 балла).

Первое место по профессии «Маляр» в категории «Металлик» завоевал **Дмитрий Штанов** с 90 баллами, второе - **Сергей Цыфаркин**, набравший в сумме 86 баллов, третье место – **Святослав Михайлов** (81 балл).

В этот день никто не остался без внимания, всем конкурсантам были вручены сувенирные машинки «УАЗ» и большой торт с логотипом предприятия.

Получившийся зрелищным праздник труда принес море положительных эмоций всем участникам конкурса, а также тем, кто за них искренне болел и переживал, и стал еще одной яркой страничкой в жизни Ульяновского автомобильного завода и его славного коллектива.

Светлана СКОРОБОГАТОВА



# Ралли-рейды: старт удачный

Впрочем, в большинстве, как обычно, оказались представители Москвы и Московской области. А всего на старт вышли 17 экипажей, девять из них представляли класс «Национальный», где участвуют отечественные автомобили. И особенно приятно было отметить, что восемь участников из девяти пилотировали на автомобилях «УАЗ». Ульяновский автомобильный завод традиционно представляли красный UAZ Patriot Sport экипажа в составе пилота **Дмитрия Рыбина** и штурмана **Дмитрия Агафонова**, а также «триколор» UAZ Pickup экипажа **Виталия Проненко - Олега Ершова**.

Уже в прологе, проходившем в субботу на территории спортивного парка «Симбирский», зрителям было на что посмотреть. Зимняя гонка оказалась не совсем зимней: отсутствие снега, мороз и, как следствие, жесткая трасса, пусть даже длиной всего 3,5 километра, - все это стало серьезным испытанием на прочность для людей и машин. Но не выдерживали только машины. Зеленая «ГАЗель» NEXT молодого пилота **Михаила Кострукова** в одном из поворотов аккуратно легла на бок, но уже через несколько минут была поставлена на колеса и продолжила борьбу с не меньшим упорством. Отказал двигатель у вызывавшего восхищение зрителей белоснеж-

Морозно и зрелищно - так можно в двух словах оценить состоявшееся в прошедшие выходные открытие автоспортивного сезона 2015: на ульяновской земле стартовал первый этап Кубка России по ралли-рейдам. Это совершенно особое для нашей области событие собрало вместе любителей автогонок из разных регионов страны.



довольствуясь лишь короткими мгновениями прохождения машин мимо зрительских зон, с нетерпением дожидаются результата в финале, а вторые, смиряя кипящую в жилах кровь (или

логие прототипом на базе Nissan Frontier экипажа **Дмитрия Иевлева** и **Алексея Шапошникова**. Довольно успешно завершили пролог и представители заводской команды, к удивлению многих, лишь поменявшись между собой местами - автомобиль Виталия Проненко пришел вторым, Дмитрий Рыбин финишировал четвертым в национальном классе.

А воскресенье уже готовило новые сюрпризы участникам. И у природы, и у судьбы, и, видимо, у спортивной удачи были на этот день свои планы: 280 километров не менее жесткой и скоростной трассы вывели из гонки спортсменов, от которых ожидали только победы. Встала машина безусловного лидера в национальном классе и обладателя Кубка России прошлого сезона **Богдана Вавренюка**, пришлось эвакуировать с трассы автомобиль Дмитрия Иевлева, даже белая «ГАЗель» NEXT **Александра Кострукова**, чемпиона России по ралли-рейдам 2014 года в классе «Рейд-спорт», финишировала досрочно.

После завершения гонки на территории Тереньгульского района экипажи и зрители вернулись на территорию спортивного парка, где их ждала... снова гонка! На этот раз - гонка штурманов. Организаторы решили порадовать самих спортсменов и

болельщиков, скрасив тягостное время ожидания решения судьей, и предложили штурманам занять места пилотов, но уже в соревнованиях на картинговой трассе. И это предложение не осталось без

переставали удивлять - к открытию сезона 2015 взамен привычных кубков они приготовили для награждения красивые памятные знаки из симбирцита - одного из символов Ульяновской области.

Кубок организаторов достался экипажу Bowler - пилоту **Сергею Щекину** и штурману **Владимиру Казакевичу**, вторым был «УАЗ» **Евгения Батаева** и **Юрия Сачкова** из Коломны, на третьем месте оказался экипаж **Никиты Пузикова** и **Сергея Сухорукова** на оранжевом Tomcat. В зачете «Рейд-спорт» первым вновь оказался экипаж Bowler, на ступеньку ниже в этом зачете поднялся экипаж **Пузиков-Сухоруков**, взяв «серебро», и третье место, несмотря на коварства судьбы, заслуженно досталось **Михаилу Кострукову** и **Ильдусу Литфуллину** на зеленой «ГАЗели» NEXT: яркий пример того, как упорство и сила духа приводят к победе.

А вот зачет «Национальный» стал просто триумфом автомобилей, рожденных на ульяновской земле. На первом месте, по меткому выражению одного из организаторов гонки, красный «УАЗ-Феррари» коломенцев **Евгения Батаева** и **Юрия Сачкова**, на втором - снова коломенцы, но уже на белом «УАЗе», **Сергей Кочураев** и **Дмитрий Рожнов**. И третье место занял, к нашей гордости, тоже «УАЗ» - автозаводцев **Дмитрия Рыбина**



ного «УАЗ-Симбир» москвича **Александра Потапова**. А вот единственная в национальном зачете «Нива» пилота **Виктора Сандыбаева** из Чебоксар преодолела трассу, кажется, за считанные мгновения, поразив зрителей скоростью, от которой просто захватывало дух.

Но в отличие от кросса, максимально насыщенного остро сюжетными моментами, где кратковременная концентрация борьбы и адреналина зашкаливает, ралли-рейд скорее проверяет выносливость как зрителей, так и самих гонщиков. Первые,

преодолевая коварство проложенной трассы, сохраняя хладнокровие, ведут свой автомобиль к победе. Но меньшая зрелищность борьбы на трассе с лихвой окупается возможностью для зрителей увидеть и оценить техническую подготовленность автомобилей. Особое внимание и большинство всплеск фотокамер, пожалуй, достается прототипам - они восхищают и формой, и цветом, и конструкцией. И в этот раз болельщики пристально следили за автомобилями команды «ЯРОВИТ-ё-МОТОРСПОРТ», а также за лидировавшим в про-



внимания. А госпожа Удача решила не упускать шанса проявить справедливость, и первое место в штурманской гонке досталось штурману **Богдана Вавренюка Владимира Марзалюку**. Стоит добавить, что он получил и «приз зрительских симпатий» от спонсора соревнований.

Впереди оставалось самое главное - объявление результатов и церемония награждения. В этот раз она проходила на территории недавно открывшегося картингового центра, где атмосфера была по-особому теплой и домашней. Организаторы не

и **Дмитрия Агафонова**. Они довольно успешно завершили прошлый сезон, и теперь, после такого удачного старта, планируют продолжить улучшать свои спортивные достижения. А перспектива роста в сезоне Кубка России 2015 очень большая - организаторами запланировано проведение шести этапов в разных уголках нашей страны. Уже совсем скоро, в конце января, на втором этапе Кубка России по ралли-рейдам гонщиков ждет подмосковная Коломна.

Варя ДРОЗДОВА

## Прокуратура Засвияжского района информирует

### О противодействии коррупции

Одной из основных задач органов прокуратуры на современном этапе является противодействие проявлениям коррупции, масштабы которой создают реальную угрозу стабильности и безопасности общества, подрывают доверие к правоохранительным органам, порождают социальную напряженность.

На сегодняшний день отечественная юридическая практика исходит из того, что коррупция - это неправомерное использование должностным лицом, государственным или муниципальным служащим, руководителем коммерческой или некоммерческой организации, депутатом своего статуса для незаконного обогащения, незаконного получения различных услуг либо реализации иных, зачастую материальных, личных интересов.

Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» на органы прокуратуры возложены координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией и реализация иных полномочий в области противодействия коррупции,

установленных федеральными законами. В целях реализации этих функций прокуратуры ориентированы на выявление коррупционных проявлений, а также порождающих их причин и условий.

Обращаться в прокуратуру Засвияжского района г.Ульяновска можно как письменно по адресу: г.Ульяновск, проспект 50-летия ВЛКСМ, дом 22А (в том числе с помощью электронной почты по адресу: [zas@ulproc.ru](mailto:zas@ulproc.ru)), так и устно.

Обращение должно содержать: фамилию, имя, отчество, адрес, по которому будет направлен ответ, суть обращения.

О фактах коррупции можно сообщить в прокуратуру Засвияжского района г. Ульяновска по телефонам: 73-55-20, 73-55-15.

## Анализ пожарной обстановки на территории Ульяновской области

За девять месяцев 2014 года оперативная обстановка с пожарами в Ульяновской области по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ) характеризовалась следующими основными показателями.

Зарегистрировано 966 пожаров (+10%); погубило при пожарах 64 человека (+3,2%), в том числе шесть детей (АППГ - 5); получил травмы на пожарах 61 человек (+27%); прямой материальный ущерб причинен в размере 69,202 млн рублей (-15,5%).

Подразделениями ГПС на пожарах спасено 223 человека, а также материальных ценностей на сумму более 794 млн рублей. То есть ежедневный материальный ущерб составил 252,6 тыс. рублей.

Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе. Их доля от общего числа пожаров по Ульяновской области составила 74% (в 2013 г. - 73%). Гибель людей на пожарах

в жилом секторе от общего количества по области составила 91% (в 2013 г. - 97%), людей, получивших травмы, - 88,5% (в 2013 г. - 73%).

При пожарах погубило 20 пенсионеров (31% от общего количества погибших), безработных - 22 человека (34%), людей рабочих специальностей - четыре человека (6%), нетрудоспособных иждивенцев (инвалидов) - четыре человека (6%), лиц без определенного места жительства (БОМЖ) - один человек (1,8%), один служащий (1,6%), социальное положение одного погибшего не установлено.

Уважаемые жители города Ульяновска! Будьте бдительны при обращении с огнем, эксплуатации электронагревательных приборов в зимний пожароопасный период и соблюдайте меры пожарной безопасности как на производстве, так и в быту!

А.А. ПЫШКОВ,  
отделение профилактики пожаров 7 ПЧ

# Запрограммируем себя на лучшее, или «Несмотря ни на что, этот мир прекрасен!»

В преддверии Нового года все мы сознательно или подсознательно надеемся, что наша жизнь изменится, потечет по иному руслу. Мы получим признание на работе, устроим свою личную жизнь, напишем книгу... Самое главное - запрограммировать себя на то, что все будет так, как вы мечтаете. Это можно рассматривать как своего рода магическое действие.

Итак, давайте «покреативим». Прежде всего, займитесь теми домашними делами, до которых в течение года «не доходили руки». Смажьте маслом туго открывающийся замок, прибейте болтающуюся вешалку, очистите от накипи чайник и т.д. Не забудьте про генеральную уборку! Обязательно избавьтесь от ненужных и испорченных вещей, всего накопившегося за год хлама. Взамен выброшенных вещей можно приобрести новые, которые удобно преподнести членам семьи в качестве подарка.

Заведите домашнюю книгу, куда будете вписывать события уходящего года. Туда можно внести информацию об интересных поездках, новых друзьях и знакомых, крупных покупках, прочитанных книгах и просмотренных фильмах. Хорошо, если рассказы станут сопровождаться красочными снимками. Вместе с домочадцами выберите главное событие года. Не исключено, впрочем, что для каждого главным окажется что-то свое. Не беда! Альбом отправится в семейный архив, и со временем вам будет что рассказать и показать детям и внукам.

Какие мечты вы связываете с наступающим годом? Напишите свои желания на листках бумаги и положите их в пустую бутылку из-под шампанского, выпитого в новогоднюю ночь. Через год подведете итоги.

Как известно, не всегда мы получаем в дар то, что нас обрадует. Наколдуйте себе новогодний подарок! Напишите письмо Деду Морозу! Пусть вы не знаете точного адреса, главное - заклеить конверт и бросить его в почтовый ящик. Даже если вы давно не ребенок, не стесняйтесь: почтовые работники



все равно не знают, сколько вам лет! В письме сообщите, что вы хотели бы получить в подарок. Поверьте, высказанное желание сбудется с гораздо большей долей вероятности, чем оставленное при себе!

Наиболее удачным выдастся год для тех, кто останется верен традициям и захочет отпраздновать Новый год вместе со старым добрым Дедом Морозом и его верной помощницей Снегурочкой, которые притащат с собой огромный мешок подарков, водят хоровод вокруг заснеженной елки. И не забудьте про шампанское и салат «Оливье»! А в разгар новогодней ночи выйдите на улицу и, запуская фейерверки, поздравляйте всех встречных с Новым годом!

Если в последнее время в вашей жизни наступил застой, попробуйте встретить Новый год так, как раньше никогда не встречали. Например, у костра в заснеженном лесу. Слепите рядом с елкой снеговика и пуститесь вокруг него в пляс. Настроение поднимется, и Новый год начнется счастливо.

Впрочем, следует думать не только о себе, но и о других. Речь идет о новогодних пожеланиях. Если вы желаете счастья человеку, для которого прошедший год выдался нелегким, скажите: «Самое трудное уже позади, дальше все будет хорошо!». Если вы хотите подарить ему надежду на лучшее (например, он болен, испытывает трудности в работе, в личной жизни), можете сказать: «Я верю, что в следующем году будет лучше!». К близкому другу или любимому обратитесь: «Как это здорово, что в трудное время мы вместе с тобой!», «Спасибо,

что в этом году ты был (была) вместе со мной!». Если вас пригласили на вечеринку, подойдет пожелание: «Я хочу, чтобы в следующем году у нас все было так же здорово, как и в этом». И, наконец, абсолютно в любой ситуации подойдут такие слова: «Несмотря ни на что, этот мир прекрасен!».

Некоторые эксперты по психологии, магии и биоэнергетике утверждают, что наши желания действительно имеют тенденцию исполняться, но только... наоборот! Поэтому, если с вашими новогодними желаниями обычно так и происходит, попробуйте формулировать их по принципу «от обратного».

Например:

1. «В новом году я избавлюсь от вредных привычек!». Правильно: «В новом году я начну курить и злоупотреблять алкоголем!».

2. «Я планирую начать вести здоровый образ жизни!». Правильно: «Я перестану гулять на свежем воздухе, делать зарядку и буду питаться фастфудом!».

3. «Я хочу похудеть!». Правильно: «Я хочу прибавить в весе килограммов десять!».

4. «Я собираюсь больше времени уделять семье!». Правильно: «Я буду каждый день допоздна засиживаться на работе или за кружкой пива с друзьями!».

5. «Стану больше читать умных книжек!». Правильно: «Забуду о чтении, лучше стану смотреть телевизор!».

Конечно, это полушутливая рекомендация, но может сработать. Можете также сами придумать какие-то ритуалы для встречи Нового года. Главное - верить, что все получится!

## С юбилеем!

7 декабря исполнилось 85 лет труженику тыла, ветерану труда УАЗ

**Клавдии Павловне БАЛАКИНОЙ,**

10 декабря - 90 лет труженику тыла, ветерану труда УАЗ

**Анастасии Ивановне РЯБОВОЙ,**

11 декабря - 90 лет труженику тыла, ветерану труда УАЗ

**Анне Васильевне ЛАЗАРЕВОЙ,**

12 декабря исполняется 85 лет труженику тыла, ветерану труда УАЗ

**Анне Григорьевне САФОНОВОЙ.**

Совет ветеранов поздравляет их, желает здоровья, бодрости и оптимизма.

*Юбилей ваш праздничный и светлый, И грустить не время, не пора.*

*Долгих лет вам, яблонь в белом цветке, Радости, и счастья, и добра!*

9 декабря отметил 60-летний юбилей грузчик комплекса производства мостов и рулевого управления механосборочного цеха

**Рифкат Зелкернейвич БАКАЕВ.**

Он трудится на автомобильном заводе с 1999 года и всегда безупречно справляется со своими обязанностями. Ответственен, пунктуален, трудолюбив. В коллективе бригады Рифката Зелкернейвича уважают за доброту, порядочность, спокойный нрав.

*Примите наши поздравления И коллективный наш привет,*



*И чтоб хватило сил, здоровья Еще на много-много лет.*

## Внимание: конкурсы!

### «Человек года»

Совсем немного времени осталось до наступления долгожданного, всеми любимого праздника - Нового года. Завершается 2014 год - насыщенный для Ульяновского автомобильного завода и богатый на всевозможные события.

Внедрение новой технологической линии катафорезной обработки кузова, модернизация производства, реструктуризация производственной площадки, выпуск обновленного автомобиля UAZ Patriot, реализация корпоративных программ «Время достижений», «Качественный подход», «Природа движения» - эти и многие другие мероприятия позволили автозаводцам проявить свои способности, талант, профессионализм, ответственность, креативность.

Кто из многотысячного коллектива ОАО «УАЗ» и дочерних обществ в уходящем году наиболее ярко засветился на уазовском «небосводе» и достоин звания «Человек года» - решать вам, уважаемые читатели. Вы можете назвать имя претендента на это почетное звание и обосновать свой выбор, позвонив по телефонам **40-97-81, 40-97-89** или отправив сообщение на электронный адрес [panorama@uaz.ru](mailto:panorama@uaz.ru) до 15 декабря.

Назовите также самое важное и значимое, на ваш взгляд, событие в жизни завода, состоявшееся в 2014 году, которое считаете «Событием года».

Результаты вашего голосования будут опубликованы в новогоднем выпуске газеты.

## На лучшую новогоднюю игрушку 2014

Департамент по связям с общественностью объявляет конкурс на лучшую новогоднюю игрушку.

На конкурс принимаются новогодние елочные игрушки, сделанные своими руками:

- детские работы или выполненные **всей семьей;**
- работы от **подразделений завода;**
- **индивидуальные** работы.

Игрушка должна быть авторской, интересной, яркой, размером не менее 30 см в высоту. Количество работ от одного участника (семьи, подразделения) не ограничено.

Игрушки принимаются с **1 по 15 декабря** в департаменте по связям с общественностью (МСК-2 (здание поликлиники), 4-й этаж).

Лучшие работы в каждой номинации будут отмечены призами, а фотографии их размещены в газете «Панорама УАЗ» и на корпоративном сайте [life.uaz.ru](http://life.uaz.ru). Игрушками будет укра-



шен елочный городок возле Бизнес-центра UAZ, открытие которого состоится 19 декабря.

## В Ульяновске откроется резиденция Деда Мороза

«Владимирский сад» приглашает ульяновцев посетить резиденцию Деда Мороза и принять участие в акции «Елочный парад»

Новогодние праздники (с 26 по 30 декабря и со 2 по 6 января) во «Владимирском саду» (ул. Плеханова, 10) будет работать резиденция Деда Мороза. Кроме того, жителей и гостей города снова будут радовать прекрасные наряженные елочки на центральной площади «Владимирского сада» в рамках ежегодной акции «Елочный парад».

В резиденции Деда Мороза аниматоры в костюмах главного зимнего волшебника, Снегурочки и волшебного оленя будут радовать жителей города увлекательными программами, мастер-классами, интересными конкурсами и играми. Например, на мастер-классе «Новогодние открытки» ребята смогут самостоятельно сделать открытки для своих родственников и друзей. Также все



желающие научатся танцевать, как самые настоящие пингвины с Южного полюса. И, конечно, у всех детишек будет возможность лично передать письмо Деду Морозу и сфотографироваться с ним на память.

Вся эта замечательная компания поселится в самом сердце «Владимирского сада» - в небольшом, но уютном доме напротив главной сцены. Дед Мороз со Снегурочкой не устанут радовать ульяновцев сюрпризами и подарками, сказочными историями и легендами. По старой доброй традиции Дедушка Мороз попросит детей прочитать стихотворение, спеть песенку или станцевать.

**Время работы резиденции с 12.00 до 15.00.**

**Специалисты инженерных специальностей:**

1. **Инженеры-конструкторы** (знание 2D, 3D программ).
2. **Инженеры-технологи** (образование высшее техническое, возможно трудоустройство выпускников вузов).
3. **Специалисты по закупкам** (образование высшее, знание английского языка).
4. **Инженер-конструктор по оснастке.**
5. **Мастер участка ремонта оборудования.**
6. **Инженер по ППА и ППС** (образование высшее техническое, опыт работы желателен).
7. **Начальник смены ПДО.**
8. **Экономист** (опыт работы с инвестиционными проектами).
9. **Специалист по логистике.**
10. **Специалист по сертификации автомобилей.**

**ООО «УАЗ-Проект» на работу требуется:**

1. **Начальник бюро отопления, вентиляции и охраны окружающей среды** (образование высшее профессиональное «Теплогазоснабжение и вентиляция», опыт работы).

**Отдел подбора персонала:**  
 Московское шоссе, 92,  
 каб. 7, 10, тел.: 40-94-86,  
 40-99-77, 40-94-84.

Подробная информация на [www.sollers-auto.com](http://www.sollers-auto.com), эл. адрес: [personal-uaz@sollers-auto.com](mailto:personal-uaz@sollers-auto.com).



**Квалифицированные рабочие:**

- |                                                                         |                                                    |
|-------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------|
| 1. <b>Машинисты крана</b> (крановщики).                                 | 5. <b>Грузчики.</b>                                |
| 2. <b>Водители погрузчика.</b>                                          | 6. <b>Грузчик-диспетчер.</b>                       |
| 3. <b>Слесари-ремонтники.</b>                                           | 7. <b>Чистильщики.</b>                             |
| 4. <b>Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.</b> | 8. <b>Распределители работ.</b>                    |
|                                                                         | 9. <b>Модельщик по моделям из эпоксидных смол.</b> |
|                                                                         | 10. <b>Уборщик территории.</b>                     |

**ООО «УАЗ-Автокомпонент» на работу требуются:**

- |                                                                                     |                                                            |
|-------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------|
| 1. <b>Мастер плавильного участка.</b>                                               | 7. <b>Слесари-инструментальщики.</b>                       |
| 2. <b>Мастер по ремонту оборудования.</b>                                           | 8. <b>Стропальщики.</b>                                    |
| 3. <b>Машинист крана</b> (крановщик).                                               | 9. <b>Стерженщик машинной формовки.</b>                    |
| 4. <b>Операторы автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок.</b> | 10. <b>Штамповщики</b> (обучение).                         |
| 5. <b>Фрезеровщик.</b>                                                              | 11. <b>Обрубщики</b> (обучение).                           |
| 6. <b>Слесари-ремонтники.</b>                                                       | 12. <b>Уборщик производственных и служебных помещений.</b> |
|                                                                                     | 13. <b>Транспортировщик.</b>                               |

**Для участия в программе «Кадровый резерв» резюме направлять на ел. адрес: [personal-uaz@sollers-auto.com](mailto:personal-uaz@sollers-auto.com) или [HRD@uaz.ru](mailto:HRD@uaz.ru).**

## Новые ресурсы портала [razvitie.uaz.ru](http://razvitie.uaz.ru)

**Развиваться на рабочем месте легко! Для этого достаточно посетить информационный портал дирекции по персоналу. По адресу [razvitie.uaz.ru](http://razvitie.uaz.ru) можно получить необходимую информацию, построить план собственного развития, посмотреть полезный видеокурс.**

А теперь подробнее об обновленных функциях:

1. Теперь на портале будут размещаться видеокурсы. Первый видеокурс - это «Проведение интервью». Его вы можете посмотреть онлайн, он научит вас грамотно проводить интервью с кандидатами. Курс был разработан и снят специалистами дирекции по персоналу.

Чтобы открыть видео, достаточно кликнуть на правый баннер - Проведение интервью - посмотреть видео. Видеокурс имеет звуковое сопровождение, поэтому не забудьте одеть наушники.

2. В «Электронной библиотеке» появились новые книги:

- «Одноминутный менеджер и обязанности»;
- «7 навыков высокоэффективных людей»;
- «Корпоративный тайм-менеджмент».

Все книги и статьи можно скачать к себе на компьютер и читать в свободное время. Они помогут развить управленческие компетенции и достигать высоких результатов в работе.

3. В разделе «Расписание занятий» можно увидеть актуальный график обучения в отделе развития персонала ОАО «УАЗ» на месяц. Записаться на тренинг можно по телефону 2-64-08, Вадим



Филянин.

4. Актуальные кадровые регламенты и образцы заявлений находятся в разделе «Отдел кадров».

**Предложения по публикациям на портале можно отправлять по адресу: [ra.arhipenko@sollers-auto.com](mailto:ra.arhipenko@sollers-auto.com).**

Дирекция по персоналу ОАО «УАЗ»

## ОАО «Ульяновский автомобильный завод» реализует объекты недвижимости:



1. **Офисные помещения в здании заводоуправления** («Бизнес-центр»): 12-этажное здание, общая площадь 20000 кв. м. Удобное расположение рядом с центром города.
2. **«Бизнес-центр» реализует первый этаж под размещение двух-**

**уровневого ресторана** общей площадью двух этажей 1080 кв. м.

**Тел. 40-60-13.**

3. **Незавершенное строительство - пионерский лагерь «Нагорное»:** Ульяновская обл., Чердаклинский р-н. Количество корпусов - 17, этажность 1,2. Общая площадь 5421,9 кв. м.

4. **База отдыха «Сосновый бор-2»:** Ульяновская обл., Старомайнский р-н, 12 одноэтажных деревянных жилых домов, 11 вспомогательных зданий (сооружений). Общая площадь 1625 кв. м.

**Тел. 79-73-85.**

5. **Нефтебаза,** расположенная на создаваемой индустриальной промышленной площадке ОАО «УАЗ» (восемь зданий; резервуарный парк; ж/д пути).

6. **Производственное здание,** расположенное на территории Ульянов-

ского моторного завода по адресу: ул. Локомотивная, д. 17В. Имеется подъезд к зданию с двух направлений: с ул. Первомайской и ул. Локомотивной. Общая площадь 3708 кв. м.

7. **Офисное помещение,** расположенное по адресу: Московское шоссе, д. 86А (возможность торгового назначения, под размещение банка и т.д.). Общая площадь 3786 кв. м, пять этажей.

8. **Здания холодильников.** Площадь зданий 2375 кв. м. Два здания холодильников расположены на первой линии создаваемой промышленной индустриальной площадки напротив друг друга. Идеально подходят для размещения различного рода предприятий, связанных с пищевой промышленностью.

**Тел. 79-73-99.**

## ГОРОСКОП на неделю

**ОВЕН (21.03 - 19.04)**  
 Появится шанс продвижения по карьерной лестнице, главное - его не упустить. Проявите свои лучшие качества. Не опаздывайте и не откладывайте важные дела на потом. Наступило время решительных действий.

**ТЕЛЕЦ (20.04 - 20.05)**  
 Желательно заняться личными делами, а деловые вопросы решаются без вас. В вас проснется жажда деятельности, но не стоит хвататься за все подряд. Счастье не за горами, нужно просто в него поверить. Будьте активнее, заключайте сделки и союзы.

**БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)**  
 Скромность будет украшать вас и избавит от недоразумений и конфликтных ситуаций. Не стоит слишком громко требовать к себе внимания. Вам необходимо спрятать свои уязвимые места подальше от взглядов окружающих, это нужно для решения важных дел и во избежание ошибок.

**РАК (22.06 - 22.07)**  
 Выбрав правильную стратегию и приложив усилия, вы добьетесь успеха. Но не нужно задирать нос и почивать на лаврах. Трудиться придется еще больше. Вы можете оказаться в центре событий и проявить в нелегких обстоятельствах смелость и активность.

**ЛЕВ (23.07 - 22.08)**  
 Наступающая неделя может подарить хорошие возможности и отличное самочувствие. Вас могут порадовать интересные новости, вы будете общаться с окружающими больше, чем обычно. Не исключено, что придется говорить речь или выступать с лекцией.

**ДЕВА (23.08 - 22.09)**  
 На этой неделе вы будете способны разоблачить любой обман. Не принимайте скоропалительных решений, обдумывайте свои поступки. Желательно не суеверия попусту и не давать несбыточных обещаний.

**ВЕСЫ (23.09 - 22.10)**  
 На этой неделе терпение и спокойствие помогут вам избежать ненужных стрессов и сохранить необходимые силы для активности на личном фронте. Свойственный вам скепсис сыграет позитивную роль, вы совершенно правильно не верите ничьим обещаниям.

**СКОРПИОН (23.10 - 21.11)**  
 Творческое настроение позволит удивить свежими идеями друзей и коллег. На этой неделе вам важно быть самим собой. Вам необходимо отстаивать свою правду, тогда вчерашние оппоненты станут союзниками. Все ваши мечты могут сбыться, поэтому мечтайте о важном и нужном.

**СТРЕЛЕЦ (22.11 - 21.12)**  
 На этой неделе стоит особое внимание обратить на ваш карьерный рост, так как возможны весьма привлекательные предложения, новые проекты. Чтобы добиться успеха, продумайте свой имидж, не говорите, не подумав и не просчитав последствий своей откровенности.

**КОЗЕРОГ (22.12 - 19.01)**  
 Неделя довольно удачная в эмоциональном плане. Вы спокойны и доброжелательны, так что вполне можете приобрести новых друзей. Большую часть времени необходимо посвятить завершению неотложных дел. Подумайте, что вы хотели бы изменить, у вас появится такая возможность.

**ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)**  
 Вы будете склонны к самокопанию и критицизму. По вопросам, которые вас мучают, посоветуйтесь с друзьями. Стоит снизить напряженный темп работы - это позволит вспомнить о доме и о себе любимом.

**РЫБЫ (19.02 - 20.03)**  
 Вы можете поразить окружающих своими способностями, раскрыв творческий потенциал. Умение слушать и слышать очень пригодится. Вас ждут новая работа, интересные знакомства и путешествия.